

警徽闪耀初心映 接续奋斗向前进

——2022全省基层民警掠影

本报记者 魏爽 通讯员 黄钧钧

1月10日是第三个中国人民警察节。回顾过去的一年,圆满完成党的二十大安保工作,更好统筹疫情防控和经济社会发展,护航开启全面

建设社会主义现代化国家青海篇章新征程……全省公安机关的民警辅警始终牢记习近平总书记重要训词精神,践行“人民公安为人民”的初心使命,以维护安全稳定的实际行动,让“警察蓝”成为法治青海、和谐青海、平安青海的忠诚底色。



整装待发。



守护着牧区的和谐与安宁。



在抢险救援中勇敢逆行。

省公安厅供图

才迎斌:道路交通安全的“守护者”

与酷暑寒冬相伴,与雨雪风霜并肩,与尾气粉尘同行,与噪音辐射相随……这是西宁市公安局交警支队三大队一中队长才迎斌日常工作的真实写照。从警11年来,才迎斌处理交通违法行为不计其数,但无一起引起纠纷和上访事件,被群众亲切地称为“身边的平安守护者”。

在辖区巡逻、检查车辆违法行为、

疫情防控一线,在上学放学的时间去辖区学校维护交通秩序……只要有交警出现的地方,总是能看到才迎斌的身影。在一次查处交通违法行为时,才迎斌被一辆肇事逃逸的机动车拖行出去几米后,一个猛的刹车又被弹回来,腰部严重受伤。在家中休息了两周之后,还没有完全康复的情况下,才迎斌又匆匆返

回工作岗位。当时妻子很担心,但才迎斌想到的是队上警力紧张,责任和使命让他坚持回到工作岗位中。

“穿上这身警服,就是一辈子为人民服务。”才迎斌坚定地说。因为热爱,所以执着;因为执着,所以奉献。用心用情守护路人平安,才迎斌用实际行动践行着人民警察的铮铮誓言。

星国华:群众心中的小事也是顶天的大事

在两次抓捕和解救人质过程中,他险些送命;在玉树抗震救灾过程中他奋战184天,3次病倒在灾区服务一线;在督察岗位上,他清廉公正,直面解决问题,敢于动真碰硬……他就是海东市公安局督察支队支队长星国华。

从刑警到巡警再到督察支队、督察支队,从最初的侦查员到督察支队

排头兵,无论岗位怎么变换,星国华始终奋战在打击犯罪一线的战斗上。从警14年来,他多次参与重案、要案的侦办,先后破获刑事案件45起,打掉5个团伙,追回群众损失200余万元,抓获网上逃犯40余名。

多年来,星国华把人民警察的职业荣誉看得比生命还重。工作中,他始终

坚持一个标准一把尺子一样要求,严肃认真地对待每一起警民纠纷,客观公正地处理每一起民警维权事项,既认真督促案件依法处理,又及时抚慰受伤民警,带去组织的关怀,有力地维护了公安机关的执法权威和广大民警的工作积极性,成为群众心中的好警察、父母眼中的好儿子、妻子依赖的好丈夫。

才锋:用心守护一方安宁的“硬核刑警”

“生命不息,战斗不止”是海南藏族自治州公安局刑警支队支队长才锋的工作信念。从警24年,他先后干过片警、法医、刑警,参与侦破各类案件上千起。

在海南州公安局,在多个重大刑事案件案件的侦破现场,都能看到才锋的身影。1998年,贵南县过马营镇发生一起命案,案发时,才锋刚步入警察

队伍。23年来尽管多次调整岗位,但他从未放弃对该案的侦破工作。命案积案攻坚行动开展以来,作为一名老刑警、老法医,他带队对23年前物证进行全面梳理,克服案发时间长、各种证据线索搜集难度大的困难,经过40余天的努力,终于抓获了犯罪嫌疑人。

“作为一名人民警察,保护群众

‘钱袋子’是我们的职责。”这是才锋时常挂在嘴边的一句话。2020年,共和县发生一起网络诈骗案件,受害人在他人引导下于某博彩网站中投入800余万元被骗。因为案件涉及金额大,才锋主动请缨加入案件侦办中。耗时一个多月,奔赴两省多地,经过大量细致深入工作,最终破获案件,为群众挽回损失。

杂才:扎根基层28载的“老所长”

玉树藏族自治州治多县多彩乡平均海拔4600米,条件艰苦。多彩乡派出所所长杂才在这里一干就是28年,一双脚踏遍了这里的角角落落,沟沟坎坎,以赤诚之心,执着坚守,守护着群众的安全。

2013年12月,辖区内发生一起草山纠纷案件,杂才接到报案后,立即赶赴现场,联合相关工作人员耐心倾听

各自诉求,从法律角度对双方当事人进行劝说教育,最终双方认识到各自的错误,握手言和并互献哈达。

多彩乡是治多县虫草盛产区,巡山维稳,处理各类纠纷是多彩乡派出所日常工作之一。记得有一年雪后天晴的一天,接到群众报警,杂才和民警第一时间出警,因事发地交通不便,他们历

时6个小时翻山越岭徒步走到案发地,因为紧急出警未能携带雪天防护装备,晚上回到家“雪盲症”的症状开始出现,双眼畏光疼痛难忍整个眼眶红肿,直到第7天才能微微睁开眼睛。

从警的28个春秋,杂才始终用奉献和无畏铸就的热血警魂守护着雪域高原的安宁。

翟泽浩:群众满意就是对我的最高褒奖

从警15年来,果洛藏族自治州公安局治安支队支队长翟泽浩,一直扎根在平均海拔4000米的雪域高原,默默耕耘,用心用情守护着一方安宁。

2019年10月8日,正在单位上班的翟泽浩得知玛沁县当洛乡牧民且忠的妻子在州医院分娩大出血极度危险,急需B型血的情况下,立即跑步前往果洛州中心血站进行献血。献完血

后,翟泽浩默默地离开了医院,回到了工作岗位。一个月后,且忠与妻子乘车200多公里,专门为他献上了“滴血之恩,永生难忘”的锦旗。

“只有把群众的事儿放心上,群众才能把你放在心中。”这是翟泽浩经常说的话。2021年9月,翟泽浩在走访中了解到,辖区青年扎西因其孤儿身份和其他原因,致其成为“黑户”,对生活

和务工造成了诸多不便的情况。经过多方调查,核实信息,依据相关规定为其成功办理了户口和居民身份证。同时,翟泽浩还帮助扎西积极联系保安员培训单位,解决了谋生的后顾之忧。

翟泽浩在爱民助民工作中总是充满温情,充满热情,在工作之余,他常常看望留守儿童,帮助孤寡老人,在为民办实事中践行着初心和使命。

同德:特色产业“旺”起来,百姓腰包“鼓”起来

近年来,海南藏族自治州同德县牢牢把握“聚焦富民抓党建、抓好党建促发展”的工作思路,立足本县实际,充分利用得天独厚的资源优势,不断探索草、畜、资产合作联营模式,探索出一条加快群众增收致富,推动村级经济社会跨越发展的长远之路。

“党建+”引领牧区基层党组织建设,推动壮大集体经济。“群众富不富,关键在支部”,同德县注重基层党建,对村集体经济提出许多积极有效的意见和建议,为牧户提供养殖技术指导 and 肉制品销售等“一站式”服务,

牧民收入,提高畜牧产品的价值,实现畜牧业现代化发展。同时,通过省州县乡各级领导的大力支持和班子成员的不懈努力,全力打造“中国良种牦牛示范县”的主力军和根据地。

“党建+”引领党员发挥先锋模范作用,带头壮大集体经济。在村集体经济发展项目实施中,基层党支部充分发挥党员先锋模范作用,充分利用“三会一课”、主题党日等党组织活动,党员积极认领合作社工作岗位,发挥特长,带动群众增收致富。

共同带动合作社的发展,引领群众增收致富。

“党建+”引领创新经营管理模式,发展壮大集体经济。基层党支部充分发挥党建引领作用,创新经营管理模式和方法,引导生态畜牧业合作社向群众提供技术培训,带动本地区牦牛养殖技术的提升和经营观念的快速转变。同时,合作社还注重生态养殖,为不断推进有机牦牛认证,做好二维码追溯体系建设,在发展养殖业的同时销售各类畜产品,实现合作社与牧户的共赢。

(同组宣)

共和:“三抓三提”推动基层全面过硬

2022年,海南藏族自治州共和县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实开展新时代党的建设总要求和新时期党的组织路线总方针,不断强化经费、阵地、服务等工作保障,进一步夯实农村基层党建基础,着力推动全县基层组织全面过硬。

抓经费保障,提干事信心。全面落实村干部“基本报酬+4项补贴”报酬体系,将99个村“两委”成员发放报酬人数增至5人,全县村“两委”主要负责人年平均工资报酬达到4.29万元。通过推行行政村社长兼任草原管护员、公益林管护员、道路养护员等方式为

全县346名社长增加工资报酬共计598.86万元,全面激发了村干部干事创业的积极性、主动性。

抓阵地保障,提服务水平。为全力增强基层党建活力,着力形成标准化、特色化、便民化阵地建设格局,突出奖优励先导向,年内整合各类资金82万元,择优维修改造提升23个村(社区)、机关、“两新”党组织党员活动室,不断提升各领域党员活动阵地规范化建设水平。

抓生活保障,提服务效能。加大关心关爱力度,在“两节”、建党节等节点慰问老党员、生活困难党员700余名,发放慰问金67.4万元;配套县管党费及党内关

挂失声明

我单位不慎,将道路运输经营许可证副本遗失,编号为青交运管许可宁字 630103005531,声明作废。

青海凯策商贸有限公司
2023年1月10日